

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana... 0.50 cts. línea.

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comienza la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

DIARIO INDEPENDIENTE

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

CRIBILDEOS POLITICOS

Comienza de nuevo a avivarse la política. Las brasas que andaban entre las cenizas de las vacaciones las ha replegado el viento de las declaraciones de Moret y del Conde y tenemos de nuevo encendida la llama de los comentarios. Los liberales, sean de una ó de otra acepción, viven con una sola aspiración: la de mandar; y como éste es el anhelo común de altos y bajos, no hay para qué decir que las versiones de una prolongación de vida es acogida con singular regocijo por cuantos militan en sus filas. El Conde, que al comienzo del verano soñaba con variaciones de personal, oree ahora que esto debilitaría la vida del gobierno y se declara partidario de la vida perpétua de Canelejas. Pero lo gracioso de estas llevadas y traídas declaraciones, no es que con tal facilidad cambie de criterio, sino que pretendiendo hacer el mejor elogio de las virtudes políticas del gobierno, hace una confesión que está en el ánimo de todo el mundo. En los tres años que el Gobierno lleva de poder, no hemos hecho absolutamente nada, ha sido un período de preparación; ahora es cuando comenzaremos a mandar. Nada más cierto que lo que dice en su primera parte y aun creemos que se ha quedado muy por lo bajo de la raya que marca la verdad. En los tres años, útil no se ha hecho nada, es cierto; en cambio perjudicial ¡cuánto se ha hecho! Se han trastornado todos los resortes de la vida nacional y se han desajustado, por no decir que se han replegado, todo los principios de la disciplina social. Por eso decimos, que en la confesión de inutilidad de la gestión liberal democrática, el conde se ha quedado muy por bajo de la realidad. Resulta, por tanto, muy peregrina la afirmación de que ahora cuando se va a gobernar. Por que si el consecuente no es que el parto natural de los acontecimientos, de su gestión anterior no pueda deducirse más que la necesidad imperiosa de que todo vuelva a su cauce, y de que todo se normalice con independencia. ¿Quién es el loco quien ha de hacer cargo en la casa del cuerdo, el que ha de regir una cosa que hasta hoy nada se ha hecho? Ahí, y la experiencia á la vez pregonan que se ha hecho mucho perjudicial, como ha de ser el caso, ¿quién es el loco quien ha de continuar tal desconcierto? ¿Quién es el loco quien ha de hacer cargo de un cambio completo de conducta, de un arrepentimiento que se ha hecho después de una confección pública? ¿Quién va á crear en tales propósitos? Lo que se trata es de ponerse en el camino del chaparrón de censuras y señas de la opinión y de las responsabilidades, la retención del poder. ¿Quién es el loco quien ha de atribuir á impaciencia el poder por parte de los conde, pero nada hay más lejana de la realidad. La lógica no tiene más que una voz y no es culpa de ella que esto

señores, pregoneros de sus mismos defectos y confesores de sus propias ambiciones, vivan en abierta contradicción con ella. Ahora, como en política es donde se dan todas las contradicciones, de ahí, que la opinión se interese en saber á que artes apelarán, para que se cumpla aquella sentenciosa afirmación del Presidente del Consejo: «Aquí nadie dimite».

El espíritu de clase

El suceso tiene la mar de gracia, y demuestra...; pero en fin, no nos metamos en otro terreno. No mereces la cosa otro comentario que el de la chirigota. Es el caso, que en un periódico de Valladolid se venia publicando una novela titulada La Gitanilla de la que es autor un tal Miguel de Cervantes y Saavedra, autor tambien de otro libro titulado Don Quijote del que probablemente tendrán ustedes oídas. Pues en la redacción del citado periódico preséntase un día un sujeto mal encarado, de tez morena, grandes javeras, ancha faja, y enorme garrote. Un cañi de la marca legítima del Albaicín. Demanda la presencia del director y encarándose con él le dice: —Pus yo que quiziera sabé quien es el mal ange que ha escrito esa novelucha que publicais ustedes para darle un recau que no ce le orvie mientras resuelle. El director: El autor es don Miguel de Cervantes. El cañi: ¿Audo vive? El bueno del director estuvo á punto de reventar de un ataque de risa. Entraron algunos redactores, hicieron cargo del asunto, diéronle unas señas imaginarias al gitano que salió como alma que lleva el diablo en busca de Miguel de Cervantes para vengar los agravios que había inferido á su raza. Si cunde el ejemplo, ya vemos en peregrinación por redacciones y cafetines á todos aquellos á quienes el osado escritor zuelo calificó de follones y malandrines buscando á Cervantes para dejarlo peor maltrecho que al hidalgo manchego dejaron los ingratos galeotes. En gitano granadino ó cordobés es todo un simbolo. Sin conocer á Cervantes ni de

oidas, defiende caballerosamente á los suyos. ¡Oh, el espíritu de clase!

Una obra DE RAMIREZ

Emilio Ramirez, es un excelente músico que ocupa uno de los primeros puestos en la fila de la juventud murciana que con el talento y el estudio triunfa en el mundo del arte. Tenemos el defecto en esta tierra de ser un tanto parcos en los elogios á los nuestros, no regateándonos los jamás á los demás. No prestamos, no, con el debido calor la ayuda que se merecen los que con sus excepcionales aptitudes pueden ser un día orgullo de la tierra que les vio nacer. Emilio Ramirez es uno de esos hombres. En plena juventud, estudioso, modestísimo, enamorado del arte que cultiva y en el que ha vivido desde sus primeros años, le hemos visto poco á poco subir y triunfar. Perfectamente enterado de la técnica moderna, dedicando al estudio de los grandes maestros el tiempo que le deja libre su pensosa labor de la enseñanza, ha ido sucesivamente en sus obras demostrándonos los grandes progresos que ha conseguido en el divino Arte, aún moviéndose en el pesado ambiente que rodea á cuantos vivimos en esta tierra donde tiene su trono el indiferentismo. A las obras que ya conocemos de Emilio Ramirez y que le han conquistado un primer puesto entre los músicos murcianos, hay que añadir el «pt-pourrit» de aires murcianos que le ha valido un reciente galardón en los últimos Juegos Florales. Es una obra completísima y netamente murciana que no pudo el público saborear bien con la interpretación de la noche de la fiesta. Al servicio de estos poéticos cantares de nuestra vega murciana, ha puesto Ramirez su talento; los ha recogido combinándolos magistralmente y ha hecho un trozo de música tan murciana que lleva en sus notas todo el colorido de nuestra huerta y toda la alegría de sus flores y de su cielo. Por patriotismo debe difundirse

esa obra tan nuestra donde ha recogido Ramirez algo de la poesia de ese vergel que nos rodea y donde hay tanto ignorado para los hombres de ahora. Y per patriotismo y por justicia no puede pasar sin el debido elogio esta nueva producción del talento de Emilio Ramirez.

Concierto Universal

Palabras de un Emperador Con lágrimas de emoción he leído estos días las descripciones de los periódicos católicos, dándonos á conocer los hermosos actos celebrados en Viena, con motivo del XXIII Congreso Eucarístico Internacional y poseída de entusiasmo me he creído presente en todos ellos; así que al ver concedida indulgencia plenaria por unirse en espíritu á los fines del Congreso, mi gozo fué grande y me trasladé definitivamente á Viena. ¡Qué hermosa es nuestra religión! ¡Para ella no hay distancias! Admira á qué poca costa nos reparte la Iglesia espléndidamente su tesoro. Una confesión y comunión el día señalado, puede abrirnos las puertas del cielo. ¿Cómo todos no se han acogido á esta gracia? ¡Ah! porque hay mucha indiferencia religiosa y aun más ignorancia. Si tuviéramos verdadera fé, hablaríamos como el gran Emperador octogenario, que con palabras que llegan al alma nos enseña, donde se encuentra consuelo en el dolor y alivio para todos los males. He aqui las frases de este Augusto Emperador, modelo de reyes cristianos. «Cuando mis ojos, al pensar en el pasado de mi larga vida, triste y amarga, empiezan á llenarse de lágrimas, entro en la capilla de mi palacio á buscar consuelo... Jamás he salido de ella, sin que Dios haya echado bálsamo en abundancia sobre las heridas que llevo abiertas en el fondo de mi alma... La fé es el áncora segura, que jamás deja naufragar á los que la buscan... Ella consuela al creyente y le ayuda á soportar con paciencia las miserias de esta vida... Es para mí un gran consuelo, el saber que la mayor parte de mis cuarenta millones

- de súbditos, piensan y obran como yo.»
«Danubio—Viena, Septiembre 1912
X.
Desde que comenzaron á celebrarse las solemnes manifestaciones religiosas de los congresos eucarísticos, su importancia aumenta de año en año. La devoción de la Eucaristía sigue una marcha triunfal á través del mundo, y puede decirse que el último congreso es siempre el más grandioso.
Ejemplos elocuentes de ello son la soberbia manifestación celebrada el año anterior en Madrid y la que ahora se celebra en Viena, á la que concurren 100.000 católicos de todos los países del mundo.
Los congresos eucarísticos celebrados hasta hoy, con expresión de fecha, duración, lugar y legado del Papa que asistió á ellos, son los siguientes:
1831.—28 al 30 de Junio.—Lille.—Legado, obispo coadjutor de Cambrai.
1862.—13 al 17 de Septiembre.—Avignón.—Monseñor Arley.
1883.—6 al 9 de Junio.—Lieja.—Arzobispo de la diócesis, monseñor Duquesney.
1885.—7 al 18 de Septiembre.—Tolosa.—Monseñor Métrillod, obispo de Ginebra.
1886.—20 al 23 de Junio.—Friburgo.—Monseñor Desprez, cardenal arzobispo de Ginebra.
1888.—2 al 6 de Julio.—Paris.—Monseñor Richard, cardenal arzobispo de Paris.
1890.—Agosto.—Amberes.—Monseñor Goossen, arzobispo de Malinas, primado de Bélgica.
1893.—15 al 20 de Mayo.—Jerusalén.—Cardenal Langenieur, legado apostólico de los Santos Lugares.
1894.—25 al 30 de Julio.—Reims.—Cardenal arzobispo de Reims.
1897.—Septiembre.—Paray de Marind.—Cardenal Perraud, obispo de Autin.
1898.—Julio.—Bruselas.—Cardenal Goossen, arzobispo de Malinas.
1899.—Lourdes.
1902.—3 al 7 de Septiembre.—Namur.—Cardenal Goossen, arzobispo de Malinas.
1904.—Angulema.
1905.—1.º al 4 de Junio.—Roma.

- 1906.—16 al 18 de Agosto.—Tournai.—Cardenal Vanutelli.
1907.—7 al 11 de Agosto.—Metz.—Idem id.
1908.—9 al 14 de Septiembre.—Idem id.
1909.—4 al 8 de Agosto.—Colonia.—Idem id.
1910.—6 al 11 de Septiembre.—Montreal.—Idem id.
1911.—25 al 30 de Junio.—Madrid.—Cardenal Aguirre, arzobispo de Toledo.
1912.—12 al 17 de Septiembre.—Viena.—Cardenal Van-Rossun.
El congreso de 1913, como ya hemos dicho, según reciente acuerdo del comité, se celebrará, en la isla de Malta.

Carnet de Modas

Desde que ha vuelto á sus naturales papel y lugar el cinturón, viene á ser una parte importantísima del adorno del vestido. Hay quien prefiere el flexible, diminuto que aprieta suavemente el talle, anudado más bajo sobre la falda, en el delantero de la espalda, bien rematando en simple nudo cruzado ó bien en un lazo que desciende de un bucle. Otros prefieren el cinturón de un solo pan plegado sobre sí mismo con muchas coques superpuestas y abultado con una bellota ó un floquillo. De las manos adiestradas en los trabajos de aguja, pueden salir deliciosos cinturones de falla, franjeados por motivos en macramé ó en crochet anudado á mano y con el cual pueden adornarse diversas toilettes. El alto cinturón drapé cuyo borde superior desaparece bajo el borde del cuello ó de un fiché y que parece componer todo el corpiño y señala el talle algo por bajo de la línea normal, es una de las mayores novedades y uno de los cinturones que más sufragios ha obtenido entre las más distinguidas elegantes. A juzgar por la atención que se les presta y la inmensa variedad que los modistos ofrecen á la coquetería femenina, es evidente que los cinturones vuelven á disfrutar el favor de otros tiempos, razón por la que ya comenzamos á verlos de seda y raso con una ornamentación de elevado precio, sobre muchos trajes. Otra novedad bastante favorecida son los chalecos medio corselets, medio tights, sin mangas, confeccionados en seda, encaje, velo, linon bordado, con los cuales se completan algunos corpiños. Los hay que copian de la prenda masculina, los bolsillos, las vueltas, y otros se dividen en dos pans echarpe que se drapean bajo un chon al busto, pasando bajo los brazos y acaban en pans de vestido en la espalda. Un cinturón formado de anillos enlazados en grueso cordón rebuerto de tejido, mantiene los pans en el talle. Se va generalizando el hecho de abotonar los cuerpos de una manera aparente por delante. Esta disposición tan sensata es el pretexto para nuevos adornos, entre los cuales descuella como favorite el plastrón imitando la camisa de hombre. Este plastrón es rebordado, plegado ó liso, y nada más. SABINA DE BEAUCOURT. Paris, Septiembre 1912.

Boletín Oficial

El del día 17 contiene:
Parte oficial.
Real decreto sobre revisión de capacidades de Minas.
Id. de Fomento modificando el artículo 21 del Reglamento organi-

ranza nuestra daría el aceite más puro y el vino más exquisito de todo el Logudoro. Nada de salario, pero Juan y Pantaleón, además de mantenidos y alojados llevarían una parte en las utilidades de la empresa. La idea hizo saltar de gozo á nuestros hombres y ya les parecía que la Cerdeña comenzaba á ser más de cuanto Ambrosio prometiera. Cuando vieron después á «Speranza nuestra» y comprendieron por cima las transformaciones que aquel pequeño paraíso debía experimentar en menos de un año, el contento trocóse en entusiasmo. —Pantaleón, decía el excocinero á su camarada, plantado á la ventana de «su» cuarto, y observando la campiña; ¿habías soñado tú cosa igual? Mira toda esa hermosa tierra, aquellos prados, y aquellos bosques... ¡qué olivos, qué naranjos y qué granados! Pues ¿y las palmas? ¡Qué racimos de dátiles... como en las de los caños! Tú que sueñas todas las noches á la soñada nunca cosas tan bellas? A creer á Pantaleón, el cual efectivamente soñaba todas las pesas, había soñado cosas mejores; pero no quería mortificar ni menos restringir el entusiasmo de su colega, y respon-

piña que, según Silvio, promete otro tanto, y el producto de tu dote. Nunca se había hablado de esta dote y, al oírlo se puso la joven encendida de placer, pues veía por vez primera que era útil y que su marido no se avergonzaba de confesarlo. —¡Qué feliz soy! dijo. —¿De veras? —Sí, soy feliz en esta isla, que es una grandeza en decadencia, como nosotros, con estos sardos sencillos y fieros, en mi casita que parece un nido y en nuestra campiña que es un paraíso. Durante una de las ausencias de Silvio, Cosme llamó á consejo á Beatriz y Angela para un asunto serio: se trataba nada menos que de bautizar, la nueva posesión. —¿Cómo se llama ahora? preguntó Angela. —Le llaman el «Valle Maldito». —Pues llamémosle el «Paraíso». —No, llamémosle el «Valle de Beatriz». —Llamémosle «Speranza nuestra», contestó gravemente la condesa. —¿Dónde has aprendido ese nombre? preguntó Angela; ¿dónde has encontrado esa gravedad? —En una barca de contrabandistas, repuso la condesa mirando fijamente á su marido para añadir después con alegría: el bautismo, se en-

co del 30 de Julio de 1910 de la Escuela Especial de Ingenieros de Minas.

R. O. del ministerio de la Guerra sobre concursos en Fabricos militares y Parques de suministro. Anuncio de hallarse vacante la plaza de médico forense en el Juzgado de primera instancia de Mula. Id. de id. de la plaza de auxiliar del cuarto grupo en la Facultad de Medicina de Madrid.

Circular de Instrucción pública aclarando el R. D. del 11 de Julio último.

Id. del Gobierno civil interesando la captura de Rafael González.

Relación de las operaciones que ha de realizar el personal facultativo de esta Jefatura de minas.

Edictos de minas. Requisitorias de los juzgados militares de Barcelona y Granada.

Edictos de las zonas novena y décima de Contribuciones.

Extracto de los acuerdos del Ayuntamiento de Bullas en el mes de Junio.

Edictos de los juzgados de Mula Mercado (Valencia), Cartagena y San Juan (Murcia).

El Sr. Cierva

Por la mañana estuvo el señor Cierva en el despacho ya repuesto de su ligera indisposición.

Numerosos amigos y Comisiones de los pueblos de la provincia desfilaron ante él siendo recibidos con la afabilidad y el interés en él acostumbrados.

También lo visitó el alcalde señor Clemares con quien estuvo conversando largo rato.

La despedida

A pesar de haber reiterado su ruego a los amigos, para evitarles molestias, de que no acudiesen a despedirle, numerosos amigos políticos y particulares estuvieron en la estación a significarle su afecto.

Antes de llegar el señor Cierva y su distinguida familia, el andén de la estación se hallaba materialmente invadido.

Conversó largo rato con todos hasta que llegó la hora de la despedida que fué tan respetuosa como sincero era el cariño de todos.

El gobernador también estuvo en la estación a despedir al Sr. Cierva. Acompañan al ilustre jefe del partido conservador murciano su esposa e hijos.

Reciba el señor Cierva nuestro saludo cariñoso de despedida con el que va nuestro ferviente voto deseándole todo género de prosperidades.

El señor Villazón

Por tratarse de un querido amigo y colaborador de EL TIEMPO, copiamos de un periódico de Cartagena:

CONFERENCIA

«En el Circulo-Academia Católica de Cuestiones Sociales, hemos tenido el honor de escuchar la elocuente palabra, el verbo soberano del ilustre orador y afamado criminalista don Jesús Villazón y Menendez, abogado consultor de la Sociedad «La Constancia», de obreros panadores de Cartagena y extramuros.

Inició al obrero en el campo del derecho y de la moral, cantando un himno a la cultura cristiana, al fin del hombre, marcando de magistral manera la iniciación y preparación necesaria para que suficientemente capacitada la masa obrera con elevación de espíritu lleve su orientación por el camino recto de la virtud a la conquista de un porvenir compatible con todos los derechos y obligaciones y en armonía con todos los intereses sociales que juegan en el concierto mundial y humano.

Nuestra opinión es que con tan recio paladín, con las ideas que sostiene y esparce nacidas de su cerebro perfectamente ordenado, la lucha se aminora, las dificultades se vencen,

los obstáculos se allanan y el respeto se impone. Estamos pues de enhorabuena, porque dejamos de ser una cantidad negativa é irrisoria y hemos sentado el primer jalón de nuestra emancipación social en los órdenes moral y económico, y con su ayuda potentísima, con su desinteresada labor, llegaremos al final sin titubeos, desmayos ni claudicaciones.»

Felicitemos al señor Villazón por su nuevo y justo triunfo.

HOSPITAL

Ayer, á las doce y media de la tarde, ingresó en este benéfico establecimiento, María Lorente Vicente, de 49 años, natural y vecina de Molina.

Presenta fractura completa de la tibia derecha, producida por accidente casual, al caerse por un barranco del monte de la Fuensanta, siendo su estado de pronóstico reservado.

Médico de guardia Sr. Precioso.

A las siete de la tarde fué curada por el médico de guardia señor Ruiz Medina la joven Carmen Hernández Martínez, de 13 años, domiciliada en el camino de Alcantarilla.

Sufre una herida contusa en el muslo derecho, á consecuencia de haber dado una caída en la remería de la Fuensanta.

BOLETIN RELIGIOSO

SEPTIEMBRE 1912

MIÉRCOLES XVIII

Santo Tomás de Villanueva, arzobispo de Valencia, Santa Sofia y San Ferrol. —Temp.—I. P.—Ayuno.

CULTOS

En la Merced.—El solemne novenario á Nuestra Señora de las Mercedes se hace por la mañana á las seis, á las ocho, á las diez y á las doce y con gran solemnidad por la noche al toque de oraciones.

VELA Y ALUMBRADO

Día 18.—En la Merced por los difuntos de don Wenceslao Castillo.

Día 19.—En la Merced por don José Gómez Carrasco, esposa y demás difuntos.

LA BOLSA

MADRID

Telegrama del Banco de Cartagena
SUCURSAL DE MURCIA

1 por 400 Interior.	85'55
« « fin de mes.	00'00
Exterior.	94'10
Amortizable.	101'40
Banco de España.	447'00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	289'00
Explosivos.	000'00
Banco de Cartagena.	000'00
Francos.	5'75
Libras esterlinas.	26'73

La cuestión de los ferroviarios

Telegrama oficial.—Nota oficiosa.—Noticias de Madrid y de Barcelona.

En el Gobierno nos han facilitado el siguiente telegrama, cuya publicación se interesa igualmente.

«Ministro de Fomento á Gobernador. Hoy se entrega á la prensa esta nota oficiosa.

En el Ministerio de Fomento han sorprendido y estrañado mucho las versiones que con carácter más ó menos oficioso, se atribuyen á la Comisión de ferroviarios de la red catalana sobre el resultado de su conferencia con el ministro, habiéndose notado también que terminada dicha reunión después de las siete y media, sin que hasta las diez de la noche hablaran por teléfono dichos comisionados con sus compañeros de Barcelona, se entregase por éstos en el Gobierno civil, entre ocho y nueve de la noche, el oficio anunciando la huelga, condicionalmente, y diciendo que se hacia en cumplimiento de los acuerdos de la última

asamblea, por que todo esto parece indicar que la presentación de dicho oficio los anunciados del resultado negativo de la conferencia con el ministro y otras actos que se vienen realizando, responden á planes y propósitos muy distintos de los que eran de esperar del procedimiento legal y prudente que se afirmaba habían de seguirse para resolver con la Compañía de M. Z. y A. las diferencias existentes.

En cuanto á la afirmación de que dicha Compañía se ha negado á todo es completamente inexacta, por que en la larguísima discusión mantenida entre los ferroviarios de la red catalana y el ministro este hizo afirmaciones que revelan que la mayoría de las peticiones de carácter local están satisfechas, que otra parte de ellas ofrecen grandes probabilidades de reportar ventajas positivas y que las peticiones de carácter general incluídas entre sus resolucio-

nes por el último Congreso ferroviario deben ser examinadas y resueltas por los Consejos de Administración en los últimos días de este mes sin estudios previos ni dilaciones de ninguna clase, sea cual fuere el resultado de los acuerdos que ellos adopten.

Y para que la opinión pública pueda juzgar con verdadero conocimiento del estado de este grave asunto, lo más convincente es copiar las peticiones y la situación en que cada una de ellas se encuentra.

1.ª Que ya sea por aumento del personal ó por modificación en el servicio, se disminuya la jornada que vienen prestando. Desde hace días la Compañía viene adoptando las medidas necesarias para que no preste ni un minuto más el servicio que imponía el cuadro modificado recientemente y aún se disminuya en todo lo posible.

2.ª Que se conceda á los revisores el 25 por 100 de premio en la misma forma que lo tienen los de la red antigua. Desde el momento se pondrá en práctica esta modificación.

3.ª Que al personal de talleres y vías y obras, se les pague por quincenas. También se admite sin ninguna objeción y si solo con el ruego que de ser posible se busque el medio que realizándose eso se evite la doble operación de contabilidad que durante el mes impone.

4.ª Abono de alquiler de domicilio á todo el personal de Barcelona como al de Madrid. También accede la Compañía á ello.

5.ª Que no se descuente cantidad alguna por alquiler de las habitaciones de la Compañía. Se concede igualmente.

6.ª Abono de uniformes á los revisores como en la red antigua. Se establece la igualdad absoluta para todos.

7.ª Que á los maleteros de Port Bou se les pague sus servicios. Concedido.

8.ª Que se permita á todos los agentes viajar en clase inferior á la que les corresponde por su carnet. También se accede á ello con la sola condición de que no se trate de trenes de composición limitada y en todo caso que se dé preferencia al público para ocupar los asientos que paga.

9.ª Que se establezca el trabajo intensivo para el personal de oficina. Como petición de las de carácter general incluídas en las formuladas por el último Congreso ferroviario la Compañía las resolverá en la próxima reunión de su Consejo de Administración, procurando el acuerdo con las demás Compañías puesto que á todas afecta.

10. Que se aumenten las aloca-ciones de combustibles, si no se suprimen las economías y que los combustibles sean de mejor calidad. Reconocida la importancia y sobre



Chocolate AGUSTINOS

RECONOCIDO COMO EL MEJOR Y PREFERIDO POR LAS FAMILIAS DE BUEN GUSTO BASTA PROBARLO PARA CONVENCERSE TREINTA AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE SIENDO SIEMPRE IGUAL EN CALIDAD Y PUREZA Es la marca que más imitaciones ha tenido lo que prueba su bondad. PRECIO: 1.25, 1.50, 1.75 y 2 pesetas pequeña. Peso antiguo.

... DE VENTA ...

EN TODOS LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE COMESTIBLES: Y ULTRAMARINOS DEPOSITO EN CASA SORA PLATERIA 21 y 23 MURCIA

RANCO DE CARTAGENA

CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Lorca, Sevilla, Alicante, Huelva, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Helián, Esche, Yecla y Cádiz.

Deposito anterior.	15 038'718'33
Imposiciones durante la semana.	871'748'95
Suma.	15 410'467'28
Retiros.	256'549'50
Saldo.	15 053'917'77

14 Sepr. de 1912.

todo la dificultad de acordar de momento la forma de conceder por este medio de algún beneficio queda en suabrida la resolución á ulteriores é inmediatas discusiones.

11. Que los depósitos hagan en las máquinas las reparaciones pedidas.

También se escojera la forma de practicarla salvando toda responsabilidad de los maquinistas.

12. y 13. Relativas al pago de dietas á todo el personal y á que no se descuente nada de los gastos fijos normales por razón de enfermedad. Queda pendiente de aclaración y de expresión por ser necesario distinguirlos casos y las circunstancias propias de cada una.

Después de este exámen y de las conclusiones á que aun cuando provisionalmente se llegó no se comprende en el ministerio de Fomento como se puede afirmar que se ha negado todo ni que hay fundamento ni razón para pensar en una huelga. Y de la exactitud de las anteriores afirmaciones no debe dudar nadie por la seguridad que del ministerio de Fomento se ofrece de demostrar que todo lo indicado es fiel expresión de lo ocurrido.

Si en telegramas, notas oficiosas y otras forma de expresión se hacen afirmaciones distintas, estas responderán, como se ha indicado al principio, á otros propósitos muy distintos de los de mejorar la condición de los ferroviarios de la red catalana, y contra esto es necesario que la opinión viva prevenida, como lo está el gobierno, para en cada momento hacer lo que proceda.

Y debe V. S. procurar no ahij pública, por ser fiel expresión de lo ocurrido y del estado de la cuestión».

(De nuestro servicio)

Barroso optimista

17—A las 11'15' Barroso ha reiterado su impresión optimista respecto al pleito de los ferroviarios.

Fúndase en la dualidad de opinión que existe entre los obreros. De todas formas, ha dicho, el paro solo afectará á Cataluña.

Impresiones

A última hora de la tarde las impresiones particulares es que no llegará á la huelga.

Los comisionado aplazaron su marcha á Barcelona, sin duda queriendo encontrar una fórmula.

Excitación

Barcelona 17, 9'45. La excitación entre los ferroviarios es grandísima.

En varias estaciones han aparecido carteles en los que dicen: «¡Viva la huelga!»

La Bolsa

La cuestión de los ferroviarios ha causado efecto en la Bolsa. Los valores cotizáronse en baja, acentuándose esta en las acciones ferroviarias.

El plazo

Hoy comienza á contarse el plazo de los ocho días, para declarar la huelga.

Hoja

Los ferroviarios han repartido una hoja en la que explican su actitud.

Aumenta la efervescencia entre los obreros.

ULTIMA HORA

Madrid 18.—A las 2'00. Celebróse reunión comité nacional ferroviarios y la Comisión de Barcelona.

Acordaron circunscribir la huelga á la Red catalana.

Barcelona 18.—A las 8'35. Asamblea ferroviarios con muy entusiasmo ratificóse acuerdo para

LA FIRMA

(Por telégrafo) Guerra 1.7—A las 8'15

Ha sido nombrado capitán general de Castilla la Vieja, el general Ochoando.

Se ha firmado el cese del general Jiménez Castellanos de la presidencia interina del Supremo de Guerra y Marina.

También se han firmado resos ascensos.

— 166 —
tiende, no la gravedad. Esta te la has imaginado tú, niña mía.

Al volver, encontró Silvio bautizada la pesesión y exclamó como los demás: ¡llamémosla «Speranza nostra». Pero el profesor no estaba alegre, combatía en secreto con un gusano que le roía el corazón.

Quando la niña le preguntaba qué tenía, le contestaba con una caricia: á Beatriz y á Cosme les respondía que no había logrado tener noticias de Jorge.

¿Qué se contestaba á sí mismo?

CAPÍTULO II

Para arreglar los negocios de su amo y los suyos propios había tenido Ambrosio que entretenerse en Milán más de lo que pensaba; pero llegó al fin á Cerdeña con la conciencia muy tranquila por haber realizado una idea suya, pequeña pero bella: alquilar el departamento de la condesa y el cuartito del conde, ya pagados hasta San Miguel, embolsando dos mil liras. Al pagar antiguas deudas se había portado tan generosamente que sin pararse al codo llevaba algunos cientos de liras, además, de sus cuentas saldadas. El conde se había ido, como en su

— 167 —
propia casa, redeado de sus antiguos servidores; pero ya se sabía que aquello era transitorio: había gente de más.

Una mañana preparábase Juan y Pantaleón á salir en busca de la fortuna, cuando Silvio les salió al encuentro preguntándoles.

—¿Qué os proponéis hacer?

—No lo sabemos, respondieron.

—Pues yo lo sé; á tí, Juan, te agrada la vida del campesino: vigilar la labor, custodiar el ganado, hacer ordeñar las vacas en tu presencia; todas esas cosas son de tu gusto, confíesalo.

—Lo confieso, pero no entiendo.

—Y tú, Pantaleón, si tuvieses á tu disposición un carro, un cochecillo y dos buenos caballos y perdieras hacer un día de carretero y otro de cochero, andando todo el año de una en otra parte, ¿estarías contento? Niégalo si puedes.

Pantaleón no pudo negarlo, pero tampoco le entendía; entonces Silvio les explicó su idea Juan, si quería, iría á vivir á «Speranza nostra» y tendría un hermoso cuarto en el piso segundo de la casa: Pantaleón habitaría una estancia inmediata y se acompañarían hasta que el terreno se poblase de colonos. Durante el día, Pantaleón iría con el carro á transportar uva y aceituna, según la estación, á Sassari é á Sorse, y «Spe-

La Política

(Por telégrafo)

Habla Canalejas

17.—A las 3¹⁵ h.

A primera hora de la mañana llegó a Madrid Canalejas en automóvil. Dirigióse a Gobernación en donde se informó de las noticias de provincias.

Conferenció despues con el presidente del Consejo de Estado don Pío Gullón.

El Consejo reanudará sus tareas el jueves celebrando el viernes el primer pleno.

Terminada esta visita, Canalejas marchó a Fomento donde conferenció con Villanueva sobre el pleito de los ferroviarios.

En Gobernación recibió a los periodistas a quienes le dijo que Villanueva había redactado extensa nota oficiosa explicando el desarrollo del asunto de los ferroviarios y la actitud de ambas partes contrarias, habiéndose consultado antes a los directores de las Compañías.

Como suponíamos—dijo—ayer se cambiaron telegramas y órdenes entre los empleados.

Dijo despues que había felicitado a García Prieto por su discurso del Congreso antituberculoso.

Añadió que continúa recibiendo telegramas de Cádiz sobre preparativos de fiestas.

Sobre este asunto habló con el subsecretario de la Presidencia.

Dedidó despues Canalejas grandes elogios al proyecto de Administración local que le entregó ayer Barroso.

Esta tarde se llevará a Otero el reglamento de cabildos de Canarias que también ha terminado el ministro de la Gobernación.

Canalejas almorzó con Navarro-Reverter, con el que habló de asuntos económicos.

Dijo el presidente que seguirá viajando desde Otero todos los días hasta que pueda trasladar a su hija a Madrid.

Regreso

Ha regresado a Madrid encarrando el despacho, el subsecretario de Gobernación señor Navarro-Reverter.

Recaudación

La recaudación del Tesoro en la primera quincena del mes actual ha obtenido un alza de 258.318 pesetas.

Túnel de Canfranc

17.—A las 11¹⁵ h.

Los trabajos de Octubre quedarán terminada la perforación del túnel de Canfranc.

Para asistir a la inauguración irá el Rey.

Como esto coincidirá con las fiestas del Pilar, el Rey visitará Zaragoza.

Cobián

Fue regresó a Madrid el gobernador don Banco Cobián.

A Otero

Los seis de la tarde marchó a Otero el señor Canalejas.

Después estuvo a visitarle Rivalta para hablarle del pleito de los ferroviarios.

Quejas

El Sr. Iglesias visitó a Barrose para el que formuló varias quejas sobre los atropellos que en algunos puntos se realizan con los socialistas.

Consejero

La sustitución del general Jiménez Castellanos, ha sido nombrado el Sr. del Supremo de Guerra y Marina el teniente general González Tablas.

Cónsules

Se ha firmado una combinación de cónsules.

Huelga solucionada

El gobernador de Badajoz comunicó al ministro que ha sido solucionada la huelga de los obreros de los talleres de Jerez de los Caballeros.

Socorros

El gobernador de Alicante pide socorros para auxiliar a los damnificados del pueblo de Muchamiel. Los pedriscos de ayer han causado grandes destrozos en las cosechas, calculándose las pérdidas en más de 200.000 pesetas.

Infantas

La Infanta Isabel regresará a Madrid el jueves.

Hoy estuvieron a visitarla en la Granja los Príncipes de Baviera.

Estos llegaron esta noche a Madrid.

La Infanta doña Teresa y la reina nacida se encuentran en estado satisfactorio.

Los metalúrgicos

La huelga de los metalúrgicos ha comenzado a decrecer.

Se trabaja en muchos talleres por haber aceptado sus patronos la reducción de las horas de jornada solicitadas.

Provincias

(Por telégrafo)

CADIZ

17.—A las 11¹⁵ h.

Banquete

El naviero don Antonio Martínez de Pinillos, ha obsequiado con un banquete a las autoridades con motivo de la terminación del nuevo buque «Infanta Isabel», construido en los astilleros de que es propietario.

Este barco es el mayor de la marina mercante española.

CORDOBA

Tormenta

En Zuheros, partido judicial de Cabra ha descargado una horrible tormenta.

La lluvia fué torrencial inundándose las calles.

La benemérita hizo heróicos esfuerzos para evitar desgracias, logrando salvar a muchísimas personas.

Elógiase el brillante comportamiento.

OVIEDO

Huelga

En Tapia se han declarado en huelga los cargadores del muelle. Témesese que se extienda el movimiento.

Se ha concentrado la guardia civil.

FERROL

Ejercicios de tiro

La columna de desembarco del crucero Carlos V saltó a tierra practicando ejercicios de tiro.

ALICANTE

Pedriscos

Un pedrisco grande ha destruido las cosechas en los términos de Javea y Muchamiel.

BARCELONA

(Por telégrafo)

LOS RADICALES

17.—A las 11¹⁵ h.

Colisión

Anoche surgió una colisión entre radicales y disidentes. Cruzáronse disparos.

Fue asaltado el círculo de los disidentes.

Estos hicieron fuego contra los asaltantes.

Excitación

La excitación entre radicales y disidentes va en aumento.

Los sucesos de anoche complican el asunto.

Carteles

En la redacción de «El Intransigente» situada en el número 14 de la Rambla del Centro, aparecieron unos carteles con grandes caracteres que decían ¡Canallas! ¡Cobardes! ¡Ladrones!

La policía subió quitando los carteles.

Precauciones

Son grandes las tomadas por las autoridades. El gobernador se ha negado a li-

bertad a los detenidos con motivo de la colisión de anoche.

Entre ellos figura el administrador de «El Intransigente» al que le fueron ocupadas tres pistolas Browning.

Le ha sido impuesta una multa de 500 pesetas.

San Sebastian

(Por telégrafo)

El Rey

17.—A las 11¹⁵ h.

El Rey salió a pie de paseo.

Al llegar al ministerio de jornada penetró, felicitando a García Prieto por el discurso que ayer pronunció en la clausura del Congreso antituberculoso.

Prieto informó al Monarca de las noticias de Madrid.

Regreso.—La Corte

La Corte regresará a Madrid el sábado 21.

Geoffray

El lunes de la próxima semana marchará a Madrid el embajador Geoffray.

De Melilla

(Por telégrafo)

Fiestas

17.—A las 11¹⁵ h.

La retreta de anoche brillantísima.

Presenciola toda la población.

Aniversario

Los soldados de los Batallones de Cataluña y Ciudad Rodrigo acordaron solemnizar la fecha de el combate del día 7 de Octubre.

Niño herido

Un more hirió a un niño en el poblado de Mazuza.

Se le persigue activamente.

Extranjero

(Por telégrafo)

PARIS

17.—A las 11¹⁵ h.

La aviación.—Record de altura. En Villacoublay el aviador Legagneuse elevóse en un monoplano.

Alcanzó una altura de 5.600 metros. Legagneuse obtiene el record mundial.

Hace unos días habíalo adquirido Garros que alcanzó 5.000 metros.

Propósitos de Liautey

Los periódicos publican declaraciones del general Liautey.

Dice que piensa crear en Casablanca un municipio formado por indígenas e individuos de la colonia europea.

Anulará los tribunales consulares y edificará un hospital. También se propone crear escuelas capaces para 600 alumnos.

Fallieres

El presidente de la República, Fallieres llegó a Teurs, siendo aclamado.

Visitó la histórica Catedral y la casa en donde nació Balzac.

Después asistió a las grandes maniobras militares, presenciando el final de las mismas.

ROMA

Bertolini

Ha llegado el ex ministro Bertolini negociador de la paz italo-turca.

BERLIN

Catástrofe

En la mina «Victoria Augusta» un desprendimiento de tierra sepultó a treinta trabajadores.

Témesese que todos hayan perecido.

TANGER

El Pretendiente Hibba, ha logrado reunir nuevos contingentes en Agadir, estando dispuesto a tomar la ofensiva contra los franceses.

Estos tirotearon los aduanares de Marraskech. Al campamento francés instalado en Mishera ha llegado un convoy de 68 heridos. Muchos están graves.

NOTICIAS

Apeadero

Ha quedado abierto al servicio de viajeros, sin equipaje, el apeadero de «Pinilla», situado entre las estaciones de Albacete y La Gineta.

Solamente se podrá circular entre dicho sitio y esta ciudad, por los trenes mixtos, números 9 y 10 y mercancías números 101 y 102, respectivamente.

No comprad catálogos ni figurines sin antes ver la magnífica colección que ha recibido LA LITERARIA en figurines para niñas y señoras y catálogos de ropa blanca. Precios económicos.

San Pedro, 4, y San Nicolás, 1^o

EL ARIVLE

La importancia que el Glicerofosfato de cal, el Sulfoquayacolato de potasio y el Arhenal han adquirido en el tratamiento de todas las enfermedades.

Los consuntivos, me ha obligado a elegirlos y agruparlos para constituir un producto farma-cológico inalterable de resultados correspondientes a las propiedades de sus componentes.

ARIVLE

PODEROSO RECONSTITUYENTE PREMIADO CON DIPLOMA DE HONOR Y MEDALLA DE ORO EN BERLIN AFECIONES PULMONARES

INDICACIONES

Mejora en alto grado a los TUBERCULOSOS desarrollando pulmones sanos y robustos. De éxito creciente en las bronquitis, toses, catarros crónicos y recientes y en las convalecencias por difíciles que sean. Cura radicalmente la clorosis, anemia, raquitismo, escrofulosis... etc., aumentando el peso del cuerpo un kilogramo por frasco. Muestras gratis a los Sres. médicos que lo soliciten.

DEPOSITARIO EN MURCIA: FARMACIA COMA MARTÍNEZ, SAN PEDRO 1

vicié el inspector de vigilancia de Cartagena señor Espeleta, que ha sido destinado a Tarragona.

El juez instructor del regimiento de Extremadura, remite cédula de citación para Miguel Jiménez García, de La Unión, para que comparezca en Málaga a prestar declaración ante dicha autoridad en el expediente que se instruye acerca de su inutilidad para el servicio de las armas.

La guardia civil de Cuesta Blanca ha ocupado una escopeta que usaba sin licencia para ello a José Madrid Díaz.

En el Gobierno civil se ha recibido la credencial de guardia de Seguridad con destino a Málaga a favor de don Juan Canquero Robles, domiciliado en Cartagena.

La alcaldía de Yecla participa haber quedado expuesto al público en aquella secretaria el padrón de la Contribución Industrial para 1918

SE VENDEN 10.000 almeadros de secano, en Fuente-Alamo. Agustín Hernández, comercio.

Por carecer de licencia para usarlo le ha sido ocupado uno en Librilla, por la guardia civil, a José García Gil, de 16 años.

La guardia civil de Fortuna denuncia que en la noche del día 15, encontró en la carretera de la estación de Archena al coche correo, propiedad de José López, llevando los faroles apagados.

En el celebrado con motivo del primer aniversario de don Antonio Munera, Cura Párroco y Arcipreste de la ciudad de Chinchilla, ha sido celebrante el capellán de Religiosas Reparadoras don Paulino Prieto.

La orquesta de don José Verdú ha interpretado la misa de don Pablo Hernández y el responso del maestro don Fernando Verdú.

La iglesia estaba engalanada con negras colgaduras.

En la nave se había colocado un catafalco con las insignias del sacerdocio.

Asistieron numerosos y distinguidos amigos.

A su padre y hermano nuestro querido amigo el Pbro. don Juan Munera reiteramos nuestro pésame.

Uralita Roviralta Véase 4.ª plana.

Para Fortuna Acompañado de su distinguida esposa ha salido para los baños de Fortuna, nuestro estimado amigo don José Asensio Herrero.

El Juzgado de Instrucción del Arsenal de Cartagena remite requisitoria en contra del marinero de segunda clase Guillermo Simó Ale-

Con fecha 16, ha cesado en el ser

many, procesado por el delito de primera deserción.

Los guardias núms. 14 y 53 fueron requeridos por Ginés Egea Ferraire, el que les denunció que de una tejera, en donde trabajaba le habían quitado del bolsillo del chaleco un reloj y una peseta diez céntimos, suponiendo que el autor lo fuera otro compañero el que fué conducido a la Inspección.

Por producirlo riñendo en la calle de San Juan, fueron conducidos a la Inspección por los guardias de seguridad núms. 47 y 97, Agustín Rodríguez Jiménez y Patricio Cano Nicolás.

Los guardias 97 y 99, llevaron a la Inspección a Antonio Cano, Ambrosio Serra y Antonio Hernández, de 15 años los primeros y 14 el segundo, por «entretenerse» en el Puente Viejo tirando piedras a los transeúntes.

La Delegación de Hacienda, remite para su inserción en el «Boletín Oficial» una relación de deudores, cuyos domicilios se ignoran, de la zona de Lorca y contra los que se ha dictado providencia de segundo grado de apremio.

Preparación de todas las asignaturas de la carrera de Comercio, Clases de Aritmética, Álgebra, Cálculo Mercantil y Contabilidad por partida doble.

Clases de idiomas teórico-prácticos.—Clases para señoritas. Príncipe Alfonso 40, 2.ª, frente al Café Oriental

La Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, con motivo de la corrida de toros que el día 20 se ha de celebrar en Hellín, ha dispuesto organizar un tren especial de viajeros que saldrá de Murcia a las 8 de la mañana para llegar a Hellín a las 12⁴⁰ y el regreso a las 20¹⁰ para llegar a Murcia a las 0³⁵ del día 21.

Las mejores aguas alcalinas son: Vichy-Hôpital (estonage), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (bfgado).

En el escaparate de los señores Torrecilla está expuesta al público una colcha primorosamente bordada por la señorita Pilar Alonso, bajo la dirección de la ilustrada profesora doña Dolores Luna, que resulta una verdadera obra de arte.

Felicitemos a profesora y discípula por tan notable trabajo.

Obra primorosa

Palacio Hotel

SALON DE ESPECTACULOS

Sección de cinematógrafo y variedades desde las siete.

Tip. de EL TIEMPO

